
 
 

              ״לשון בקלי קלות״צוות לכל הזכויות שמורות לד״ר אורלי קיים ו

 תרגולים נוספים תמצאו בספר 

 "לשון בקלי קלות". לרכישה:

 תרגול  –גזרת השלמים 
 

 לפניכם עשר שאלות. בחרו את התשובה הנכונה.  
 

 

 ?לִמְדוּאיזו תופעה התרחשה בפועל  .1

 פירוק צרור שוואים   .א

 שיכול עיצורים .ב

 הידמות מלאה  .ג

 היווצרות שווא נע .ד

 

חַתִי: איזו תופעה משותפת חלה בפעלים הבאים  .2 מַנּוּ, נָׁ בַתִי, טָׁ  ?שָׁ

 הידמות מלאה  .א

 הידמות חלקית  .ב

 התלכדות עיצורים .ג

 שיכול עיצורים .ד

 

 באיזה מהפעלים הבאים יש שיכול עיצורים והידמות חלקית? .3

נְתִי  .א קְרַּ  הִסְתַּ

קְנו  .ב  הִזְנַּ

נְתִי  .ג מַּ  הִזְדַּ

נְתִי  .ד  הִזְמַּ

 

נֵס, הִטַפְ  : לפניכם ארבעה פעלים .4 בוּר, נִשְבַר, יִכָׁ  .לוּשָׁ

 ?בניין ואחד יוצא דופן. איזה בניין משותף לשלושת הפעליםם באותו פעלישלושה מה

 קל .א

 נפעל .ב

 התפעל .ג

 הפעיל .ד

 

נֵס,  לפניכם ארבעה פעלים:  .5 בוּר, נִשְבַר, יִכָׁ  .לוּהִטַפְ שָׁ

 שלושה מהפעלים באותו בניין ואחד יוצא דופן. מי מהפעלים יוצא דופן?

בור  .א  שָׁ

ר  .ב  נִשְבַּ

נֵס  .ג  יִכָׁ

    לופְ הִטָׁ  .ד



 
 

              ״לשון בקלי קלות״צוות לכל הזכויות שמורות לד״ר אורלי קיים ו

 תרגולים נוספים תמצאו בספר 

 "לשון בקלי קלות". לרכישה:

 ? יִטַמֵן, יַתְפִיחַ, יִתַמֵר, הִטַמֵאאיזה מהפעלים הבאים לא שייך לבניין התפעל:  .6

מֵן  .א  יִטַּ

תְפִיחַּ  .ב  יַּ

מֵר  .ג  יִתַּ

מֵא  .ד  הִטַּ

 

 מהו השורש של הפועל במשפט הבא?  .7

 את הביקוש לדירות חדשות״.    מִתַנּוּשר השיכון הכריז: ״

 ן -ת-נ .א

 ן -נ-ת .ב

 ן -ת-מ .ג

 ה -נ-ת-מ .ד

 

ה, תִשְלַחְנָׁהאיזה פועל יוצא דופן מבחינת הבניין:  .8 ן, הַצְלֵבְנָׁ  ? לוֹמְדוֹת, כְתַבְתֶּ

 לוֹמְדוֹת  .א

ן  .ב בְתֶּ  כְתַּ

צְלֵבְנָׁה  .ג  הַּ

ה  .ד חְנָׁ  תִשְלַּ

 

ן, נִשְבַר איזה פועל יוצא דופן מבחינת הזמן: .9 ת, נִטְמָׁ קֶּ  ?מְפַקְדִים, מְפֹרֶּ

קְדִים  .א  מְפַּ

ת .ב קֶּ  מְפֹרֶּ

ן  .ג  נִטְמָׁ

ר  .ד  נִשְבַּ

 

ן, תִשְמַחְנָׁה איזה פועל יוצא דופן מבחינת הגוף: .10 ה, כְתַבְתֶּ  ?לְמֵדוֹת, הַכְנֵסְנָׁ

 לְמֵדוֹת  .א

ה  .ב כְנֵסְנָׁ  הַּ

ן  .ג בְתֶּ  כְתַּ

ה  .ד חְנָׁ  תִשְמַּ


